
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES 

Obecní krojovaný ples 

Velikonoce 



  STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ

 

Vážení spoluobčané, 

zimní období, které dle kalendáře končí 

20. března, jako by nechtělo ani počátkem dubna 

předat svou dosavadní vládu nastupujícímu jaru. 

Zatímco se v polovině března držely denní i noční 

teploty poměrně vysoko nad průměrnými teplo-

tami, první dekáda dubna byla teplotně podprů-

měrná s nízkými nočními teplotami, bohužel také s nedostatkem vláhy. 

Předpověď pro nadcházející dny však již slibuje příjemnější teploty, jak 

bývá v tomto období běžné. V dnešní uspěchané době, kdy se musíme 

v osobním i profesním životě věnovat spoustě záležitostí vyžadujících oka-

mžité řešení, nám současně nezbývá mnoho času na přemýšlení o událos-

tech pozdějších. Ty se někdy zdají na první pohled hodně vzdálené, ale po-

kud je odložíme na poslední chvíli, jsou pak bez důkladné předchozí pří-

pravy téměř nerealizovatelné. Jednou z nich, kterou bychom mohli takto 

charakterizovat, jsou blížící se komunální volby, ze kterých by mělo vzejít 

nové zastupitelstvo v čele se starostou obce. V současnosti ještě nemám 

přehled, kdo ze stávajících zastupitelů bude chtít pokračovat ve své funkci, 

případně kolik bude kandidujících sdružení či stran, ani kdo je bude vytvá-

řet. Za svou osobu však mohu potvrdit to, co jsem oznámil již před počát-

kem stávajícího volebního období před čtyřmi lety – v podzimních komu-

nálních volbách se již nebudu ucházet o post starosty obce, ani se jich ne-

budu účastnit jako kandidát do zastupitelstva obce. Rád bych takto ukončil 

své 20-ti leté období ve funkci starosty a dal tak prostor nově složenému 

zastupitelstvu, aby si mohlo stanovit svůj osobitý směr rozvoje, systém ří-

zení chodu obce i své nové priority bez toho, aby bylo mým názorem dále 

ovlivňováno. Nebývá vždy pravidlem, aby si stávající starosta mohl zvolit 

čas svého odchodu - já jsem vděčný za Vaši dosavadní podporu, která mi 

to umožnila. Bylo mi ctí pracovat pro občany obce bez rozdílu, snažil jsem 

se vložit maximální úsilí do všech potřebných aktivit a činností vedoucích 

k rozvoji obce i uspokojení Vašich požadavků. Nyní však již za sebe cítím 

potřebu změnit zavedený stereotyp chodu obce, což může realizovat 

pouze nové složení zastupitelstva obce již bez mé účasti. Zárukou toho by 

měli být vhodní kandidáti, kteří nebudou za svým zvolením do zastupitel-

stva obce vidět osobní zvýhodnění nebo prospěch, ale především úsilí o 

službu občanům a rozvoj obce, ve které žijí. Jejich smysluplná práce však 

bude vykoupena častou činností ve volném čase, budou nuceni dělat slo-

žitá rozhodování, ke kterým je zapotřebí osobní nezaujatost, nestrannost, 

umění dělat kompromisy a snaha pomáhat druhým, což platí jak pro zastu-

pitele, tak především pro nového starostu obce. Vzhledem ke skutečnosti, 

že již nebudu v tomto volebním období kandidátní listiny vytvářet, dovolím 

si apelovat na uchazeče, kteří uvažují o aktivní činnosti v zastupitelstvu 

obce a není jim rozvoj obce lhostejný, aby se snažili sdružit se do vhodných 

uskupení pro nadcházející volby co možná nejdříve. S přípravou potřebné 

dokumentace pak budu samozřejmě nápomocný každému, kdo o to pro-

jeví zájem. Komunální volby se budou pravděpodobně konat v termínu 

9.10. - 10.10.2026, kandidátní listiny bude možno odevzdávat na MěÚ Hus-

topeče od 21.7. do 4.8. 2026. Odevzdání listin je však už jen poslední ad-

ministrativní krok, kterému předchází časově poměrně náročná příprava. 

Věřím, že se i pro následující období podaří zajistit dostatek vhodných kan-

didátů do zastupitelstva obce sdružených do více uskupení, aby měli ob-

čané možnost výběru a následně pocit, že zvolili ty správné 

osobnosti v čele se starostou obce, který bude vhodně 

reprezentovat naši obec. 

Vladimír Drbola 

   starosta obce

Dotace 
1. V měsíci únoru byla podána žádost o dotaci z pro-

gramu Podpora jednotek sboru dobrovolných 

hasičů JmK na pořízení nového vybavení jednotky 

SDH. Jedná se o projekt „Starovičky- doplnění 

věcných prostředků požární ochrany 2026“. Ža-

datel: Obec Starovičky, projekt ve výši 136 tis. Kč, 

požadovaná dotace 95 tis. Kč, tj. 70 % nákladů. 

2. Obec Starovičky získala podporu z dotačního pro-

gramu Národní sportovní agentury na osazení 

modulárního WC a výměnu trávníku fotbalového 

hřiště sportovního areálu. Jedná se o projekt 

„Modernizace sportovního areálu Starovičky“. 

Žadatel: Obec Starovičky, investiční projekt 2 332 

tis. Kč, získaná dotace 1 632 tis. Kč, tj. 70 % ná-

kladů. 

3. Obec Starovičky nezískala dotaci z programu Pod-

pory rozvoje venkova JmK na osazení modulár-

ního WC pro návštěvníky sportovního areálu v 

rámci akce „Starovičky - sociální zařízení sportov-

ního areálu“. Jednalo se o investiční projekt ve 

výši 1 040 tis. Kč s požadovanou dotací 300 tis. Kč. 

4. Obec Starovičky nezískala dotaci z rozpočtu JmK 

na pořízení 2 ks akordeonů v rámci projektu „Sta-

rovičky - udržitelnost tradiční venkovské hudby“. 

Jednalo se o investiční projekt ve výši 116 tis. Kč s 

požadovanou dotací 66 tis. Kč. 

5. TJ Starovičky z.s. stornovala svou žádost o dotaci 

z programu Podpora sportu v Jihomoravském 

kraji v roce 2026 - okruh A na osazení modulár-

ního WC pro návštěvníky sportovního areálu z dů-

vodu získání výhodnější dotace na stejný projekt v 

rámci NSA. Jednalo se o investiční projekt „Staro-

vičky – modulární sociální zařízení“ ve výši 1 040 

tis. Kč s požadovanou dotací 200 tis. Kč. 

 

Servis dětských hřišť 
V měsíci únoru provedli pracovníci společnosti Bonita 

Group Service s.r.o. Drásov prohlídku a servis dětských 

hřišť v obci. V rámci objednaného servisního balíčku se 

jednalo především o doplnění spojovacího materiálu 

vč. jeho krytek, seřízení a napnutí lan, opravu drobných 

poškození herních prvků a nátěru proti korozi u drob-

ných poškození. Součástí byla i detailní technická kon-

trola nosných konstrukcí herních prvků, na základě 

které budou provedeny jejich dílčí výměny nebo 

opravy.  
 

Dopravní sloupky ul. Zaječská 
Počátkem měsíce dubna osadili pracovníci obce tři do-

pravní sloupky u dvou křižovatek na místní komunikaci 

ulice Zaječská, zabraňující parkování automobilů v je-

jich bezprostřední blízkosti. Účelem bylo zabezpečit 

dostatečný výhled řidičům přijíždějících vozidel přes 

zaparkované automobily a omezit tak možné kolizní si-

tuace jak vozidel samotných, tak i vozidel s přecházejí-

cími chodci, především dětmi. Obec Starovičky žádá zá-

roveň majitele rozměrnějších vozidel, aby v blízkosti 

těchto křižovatek z výše uvedených důvodů neparko-

vali – v lokalitě jsou vždy volná místa, např. u parku, 

kde tyto automobily svou velikostí nesnižují bezpeč-

nost provozu. 

 

 

1.   

Úvodník 

 

 

 

 

 

Radek Juška  

ve finále  

soutěže dálkařů na MS  

v Pekingu 25.8.2015. 

 

Radek Juška na mítingu  

Diamantové ligy.  
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Zatemňovací rolety v sále KD 
V měsíci únoru provedli pracovníci 

obce instalaci 2 vnitřních zatemňují-

cích stahovacích rolet na okna sálu 

kulturního domu. Zatemnění oken 

se používá při různých kulturních 

akcí, především pak divadelních 

představení, kdy působí denní 

světlo jako rušivý element. Dosud se 

pro výše uvedený účel používal od-

nímatelný textilní závěs. 

 

Intenzifikace ČOV 
Původně plánovaný termín zahájení intenzifikace ČOV Starovičky, 

kterým byl počátek března 2026, bylo nutno posunout vzhledem 

k naplněné kapacitě stavebních prací zhotovitele stavby –  sdru-

žení firem SPOLEČNOST STAROVIČKY. Nový termín pro předání sta-

veniště zhotoviteli je 21.4.2026, následně by měly být zahájeny pří-

pravné a stavební práce. Toto datum je také důležité pro ukončení 

celého projektu – vlastní realizace dle uzavřené smlouvy o dílo je 

v trvání 14-ti měsíců od převzetí staveniště zhotovitelem. Akce 

bude tedy ukončena nejpozději do 21.6.2027. Stavební činnost by 

neměla mít podstatný vliv na nepřetržitý provoz ČOV, zhotovitel 

bude realizovat práce za jejího plného provozu. Určitá omezení 

mohou nastat při připojování nové technologie, což by se ale pro-

vozu běžných domácností nemělo dotknout. Následně bude probí-

hat po dobu 12-ti měsíců zkušební provoz, při kterém se optimálně 

nastaví veškerá nová technologická zařízení pro bezproblémový 

provoz. Ten by měl být šetrnější díky své technologii nejen k život-

nímu prostředí, ale i vůči obyvatelům okolních nemovitostí – nová 

budova dmychadlárny spolu s odhlučněnými kryty vlastních 

dmychadel, by měla podstatně eliminovat stávající hlukovou zátěž. 
 

Vyzvednutí ostatků P. Václava Drboly 
Zástupci Biskupství brněnského dne 26.3.2026 společně s odbor-

nou komisí provedli vyzvednutí ostatků mučedníka Václava Drboly 

ze hřbitova ve Starovičkách. Tento úkon je součástí kanonického 

ohledání ostatků (recognitio canonica), tedy liturgicko-právního 

aktu, který se v církvi koná v souvislosti s blahořečením. Obřad byl 

zahájen modlitbou a liturgickým úkonem v kostele sv. Kateřiny ve 

Starovičkách a následně pokračoval na místním hřbitově. „Ne-

jedná se o běžnou exhumaci, ale o zvláštní liturgický a právní akt, 

který má v církvi dlouhou tradici. Již první křesťané slavili eucha-

ristii na hrobech mučedníků a uchovávali jejich památku jako svě-

dectví víry. Také dnes jsou ostatky blahoslavených a svatých 

předmětem úcty, neboť odkazují na vítězství Krista v jejich ži-

votě,“ uvedl Mons. Karel Orlita, soudní vikář a vedoucí procesu 

blahořečení Jana Buly a Václava Drboly. Na hřbitově byly ostatky 

vyjmuty z rodinného hrobu za přítomnosti odborné komise slo-

žené z archeologa, soud-

ního lékaře, notáře a dal-

ších spolupracovníků, v 

souladu s předpisy církev-

ního i světského práva. 

Ověřena byla rovněž iden-

tita uložených ostatků na 

základě archivních údajů a 

hřbitovní dokumen-

tace. Po otevření pohřební 

schránky a základním oh-

ledání v kostele ve Starovičkách byla většina ostatků převezena do 

Brna k jejich odbornému ošetření, jejich zbývající část byla uložena 

zpět do hrobu. Následně se provede příprava relikvií pod vedením 

zkušeného relikviaristy z Vatikánu, které budou připraveny k vysta-

vení při slavnosti blahořečení v sobotu 6. června. Po slavnosti bu-

dou ostatky uloženy v relikviáři v chrámu sv. Markéty Jaroměřicích 

nad Rokytnou, který pro tento účel vytváří akademický sochař 

Otmar Oliva. Ostatky kněze Jana Buly se dosud nepodařilo nalézt. 

V připravovaném relikviáři budou proto symbolicky zastoupeny 

částmi jeho dochovaného primičního ornátu.   

Zdroj: Biskupství brněnské 
 

Slavnost Blahořečení Jana Buly a Václava Drboly 
V říjnu 2025 potvrdil papež Lev XIV. záměr blahořečení mučedníků 

Jana Buly a Václava Drboly. Vyvrcholí tak beatifikační proces, který 

trvá přes 20 let. U Jana Buly byl zahájen v roce 2004, v roce 2011 

k němu byl připojen i případ Václava Drboly. Slavnost blahořečení 

se uskuteční v sobotu 6. června 2026 na brněnském výstavišti s ce-

lodenním programem. Dopoledne v 9:30 hod bude zahájen kul-

turně-duchovní audiovizuální program. Zazní živá hudba, silná svě-

dectví, herecká vystoupení, pozdrav biskupa Pavla Konzbula i kate-

cheze kněze Josefa Prokeše. Odpolední mše svatá bude zahájena 

ve 14:30 hod, předsedat jí bude kardinál Michael Czerny, kanadský 

jezuita a brněnský rodák, za účasti několika stovek kněží z celé re-

publiky i ze zahraničí. V hlavním pavilonu P bude v samostatné 

sekci také prostor pro rodiny, maminky a děti s možností sledování 

přenosu programu z pódia. Samostatný program pro děti bude 

probíhat ihned po skončení dopoledního programu. Celým dnem 

bude provázet moderátorka Barbora Černošková. Na akci je nutno 

se registrovat s následným obdržením místa k sezení, ať už samo-

statně na infolince Biskupství brněnského (tel.: 601267921) nebo 

v rámci předpokládaného společného autobusového zájezdu pořá-

daného Římskokatolickou farností Starovičky (L. Krůzová, tel.: 

721639772). V neděli 7.6. se pak v návazném programu uskuteční 

slavnostní mše svaté konané v rodištích obou kněží - ve venkovním 

areálu kulturního domu Starovičky a v kostele sv. Jana Křtitele v 

obci Lukov, rodiště P. J. Buly. 

 

Informace EG.D v souvislosti se zateplováním budov 
Při zateplování fasád budov dochází často ke znepřístupnění ener-

getického zařízení, např. pojistkových skříní, svodových kabelů 

apod., což znemožňuje jejich následný provoz a údržbu. Společnost 

EG.D, s.r.o. žádá vlastníky objektů, kteří plánují realizovat zateplení 

objektů, aby s předstihem min. 6 měsíců kontaktovali pracovníky 

společnosti prostřednictvím e-mailu info@egd.cz spolu se zaslá-

ním fotografií objektu včetně přesné adresy. Následně budou sta-

noveny potřebné úpravy energetického zařízení a jejich realizace 

na náklady EG.D. V případě neoznámení a následném znepřístup-

nění zařízení nenese EG.D žádnou odpovědnost za škody na nové 

fasádě způsobené případnou nutnou opravou. 

Text/foto: VD 
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Dopravní sloupky 
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Ve čtvrtek 26. března 2026 se Starovičky staly jednou z nejznámějších obcí v celé České republice. Více než tucet novinářů 

z celostátních i regionálních médií, včetně televizních štábů a rozhlasových reportérů, se shromáždilo ve Starovičkách, aby 

občany v celé České republice podrobně informovalo o jedné zdejší mimořádné události. Právě v ten den totiž na obecním 

hřbitově ve Starovičkách proběhla odborná exhumace ostatků zdejšího významného rodáka, římskokatolického kněze P. 

Václava Drboly. A od natáčení reportáží i živých vstupů ze Staroviček pro zpravodajství například Českého rozhlasu a České 

televize žurnalisty neodradila ani nepřízeň počasí. 
 

Václav Drbola je jedním ze tří římskokato-

lických kněží mučených a následně popra-

vených v tzv. případu Babice, v rámci kte-

rého bylo komunistickou justicí v roce 

1951 uděleno celkem 11 trestů smrti a de-

sítky trestů dlouholetého odnětí svobody. 

Jádrem babického případu, který dodnes 

nelze považovat za plně objasněný, byla 

vražda tří komunistických funkcionářů 

Místního národního výboru (a vážné zra-

nění čtvrtého) v obci Babice na Třebičsku, 

ležící asi 8 kilometrů severozápadně od 

Moravských Budějovic. A právě v Babicích 

sloužil v inkriminované době jako adminis-

trátor tamní farnosti P. Václav Drbola. 

Přesněji řečeno, vlastně již nesloužil, jeli-

kož v den vraždy, 2. července 1951, byl již 

14 dní ve vazbě Státní bezpečnosti a po-

drobován výslechům za použití fyzického 

násilí. 

V osudném roce 1951 bylo P. Drbolu 

možno považovat již za zkušeného duchov-

ního. Po vystudování gymnázia v Hustope-

čích a absolvování kněžského semináře v 

Brně sloužil od roku 1938 nejprve ve Slav-

kově u Brna, kde se farní kostel nalézá v 

blízkosti proslulého barokního zámku. 

Jeho dalším působištěm se stala farnost v 

obci Čučice, ležící nad hlubokým údolím 

řeky Oslavy, asi 4 kilometry severozápadně 

od města Oslavany. V roce 1943 se jako 

kaplan vrátil na Vyškovsko, ne do Slavkova, 

ale do sousedního města Bučovice, které je 

rovněž proslulé krásným zámkem. Právě v 

Bučovicích P. Drbola vynikl při práci s mlá-

deží a jako spoluorganizátor místního kul-

turního, společenského a sportovního ži-

vota. V roce 1950 pak přišlo osudové pře-

ložení na Třebíčsko, do farnosti Babice. Dů-

vodem byla nutnost náhrady zdejšího fa-

ráře P. Arnošta Poláčka, který byl zatčen a 

odsouzen na 20 let odnětí svobody. A 

nutno dodat, že i oba další kněží, kteří pak 

v Babicích zastupovali P. Drbolu po jeho 

vlastním zatčení, P. Jan Podveský a P. Josef 

Valerián, byli posléze také zatčeni. 

Údajné zapojení P. Václava Drboly do 

vraždy funkcionářů MNV Babice je v dnešní 

době již plně vyvráceno, mj. rozhodnutím 

Nejvyššího soudu České republiky ze dne 

2. dubna 1996, kterým byl Václav Drbola 

plně rehabilitován. A při bližším seznámení 

s archivními dokumenty je nutno konstato-

vat, že jinak než plnou rehabilitací ani pří-

pad P. Drboly dopadnout nemohl. Jak již 

bylo uvedeno, P. Drbola byl zatčen plné 

dva týdny před spácháním vražd, 17. 

června 1951, a již 10 dní po spáchání vražd, 

tedy 12. července 1951, byl zahájen pro-

ces, který v případě P. Drboly skončil o 

pouhé dva dny později trestem smrti. Roz-

sudek byl vykonán 3. srpna 1951 v Jihlavě. 

K doznání k údajným zločinům byl P. Dr-

bola donucen bestiálním mučením, které si 

dle popisu ve výpovědích svědků nezadalo 

s hrůzami páchanými nacistickým gesta-

pem za 2. světové války. Jeho tělo bylo spá-

leno v brněnském krematoriu a urna s 

ostatky umučeného kněze nakonec skon-

čila znovu ve Starovičkách, v rodinném 

hrobě jeho příbuzných, kde odpočívala 

více než 40 let. 

Nová kapitola v případu P. Václava Drboly 

se začala psát ve 21. století, kdy římskoka-

tolická církev zahájila proces jeho blahoře-

čení společně s dalším knězem umučeným 

v rámci babického případu, P. Janem Bu-

lou. Součástí toho je i úkon tzv. recognitio 

canonica, kanonického ohledání ostatků, 

což je liturgicko-právní akt související 

právě s církevním blahořečením. Jedná se 

mj. o ověření dochovaných svědectví a 

zpráv, zda se skutečně na uvedeném místě 

ostatky daného člověka nacházejí. Nedíl-

nou součástí úkonu je tak odborná exhu-

mace ostatků, která ve Starovičkách pro-

běhla právě 26. března 2026. Účasten této 

exhumace byl archeolog, soudní lékař, no-

tářka, zástupci římskokatolické církve a 

další svědkové včetně starosty obce a žijí-

cích příbuzných P. Drboly v čele s jeho sy-

novcem Josefem Holackým. Po nalezení a 

vyzdvihnutí urny proběhla další fáze úkonu 

recognitio canonica ve starovičském kos-

tele sv. Kateřiny a posléze i na biskupství v 

Brně. Zde je nutno vyzdvihnout historický 

význam této události, která se v brněnské 

diecézi, zřízené v roce 1777, odehrála vů-

bec poprvé. S ohledem na již zmíněnou pří-

tomnost zástupců celostátních i regionál-

ních médií lze o provedené exhumaci na-

lézt dostatek informací v tisku i na inter-

netu, a to včetně bohaté fotografické do-

kumentace. 

Závěrem je možno občanům Staroviček 

doporučit putování po místech spojených s 

životem a působením jejich slavného ro-

dáka. A není nutné se omezovat jen na cír-

kevní památky. Za návštěvu rozhodně stojí 

jak města Bučovice a Slavkov u Brna s krás-

nými zámky, tak okolí obce Čučice s ro-

mantickými údolími řek Oslavy a Chvojnice 

či půvabným zámkem v nedalekém městě 

Oslavany. Po dokončení procesu blahoře-

čení pak k těmto místům přibude i město 

Jaroměřice nad Rokytnou, v jehož kostele 

sv. Markéty budou ostatky P. Václava Dr-

boly, nedaleko od míst jeho posledního pů-

sobení a tragického konce, v budoucnu 

uloženy. 

 
JOSEF JAN KOVÁŘ 

archeolog, Archaia Brno, z. ú. 
 

(Foto: VD)

Exhumace ostatků kněze Václava Drboly 
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                                     USNESENÍ č. 23/2026 ze zasedání Zastupitelstva obce Starovičky,  

konaného dne 12. 2. 2026 v 18:00 hod. v zasedací místnosti OÚ Starovičky 
 

1/23/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje ověřovatele zápisu, program jednání, zápis a usnesení z minulého zasedání. 

2/23/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2026. 

3a/23/2026 

Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce ve výši  10 000,- Kč na zajištění akce 
- Festival dechových hudeb a folklorních tradic "Dechovka pod Pálavou" pro DH Palavanku,  IČO 26627175. ZO schvaluje 
veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Starovičky a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

3b/23/2026 

Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce ve výši  20 000,- Kč ***, reprezen-
tantovi v paratrapu na úhradu části nákladů  na nákup tréninkové munice. ZO schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí 
dotace z rozpočtu obce Starovičky a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

4a/23/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene s názvem „Starovičky, rozš. kNN, Donné K724“ 
s EG.D, s.r.o. Věcné břemeno je zřízeno úplatně, a to za jednorázovou náhradu v celkové výši 15 700,- Kč bez DPH a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy. 

4b/23/2026 

Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene s názvem "Starovičky, úprava NN, Drbolová 
dem. RD196" s EG.D, s.r.o. Věcné břemeno je zřízeno úplatně, a to za jednorázovou náhradu v celkové výši 4 200,- Kč bez 
DPH a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

5a/23/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje studii RD na parc. č. 118/1 a pověřuje starostu podpisem dokumentace ke staveb-
nímu řízení. 

5b/23/2026 

Zastupitelstvo obce Starovičky souhlasí s projektovou dokumentací bytového domu na pozemcích p.č. 593/2 594/2 pouze 
na dlouhodobý pronájem a zároveň schvaluje Dohodu o vzájemné spolupráci s p. ***, bytem *** na dobu 15 let a v případě 
porušení povinnosti stavebníka uvedené v čl. V. odst. 2 této smlouvy je stavebník povinen uhradit Obci Starovičky smluvní 
pokutu ve výši 1 000 000 Kč (slovy: jeden milion korun českých). Smluvní pokuta je splatná do jednoho (1) měsíce ode dne 
doručení písemné výzvy k její úhradě a pověřuje starostu podpisem Dohody. 

6/23/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje záměr prodeje pozemku p.č. 595/37 o výměře 3m2, cena za 1 m2 je 900 Kč, tj. 
celkem 2 700,- Kč bz DPH. 

 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo 

či nebyla přijata 
 

Výsledky projednávání, která nebyla přijata 
 

Zastupitelstvo obce Starovičky neschvaluje Me-

morandum o spolupráci v oblasti komunitní 

energetiky Unie odběratelů, z.s., cílem je rozvoj 

komunitní energetiky s důrazem na snížení ná-

kladů na energii pro obce, firmy a občany regionu 

a dále vzdání se předkupního práva k akciím En-

Vys, a.s.  

Zastupitelstvo obce Starovičky neschvaluje na-

bídku firmy Shocart na turistické a cykloturistické 

mapy Břeclavska a Hodonínska. Jedná se o aplikaci CBS MAP Explorer, která nad mapou zobrazuje rozšířenou realitu s knižním průvodcem 

pro region. 
(HK) 
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MATERSKÁ ŠKOLA 
  

Maňáskové divadlo ve školce  
Na konci měsíce února nás navštívilo diva-
dlo Šikulka, které nám představilo tři po-
učné pohádky - O lakomé holčičce, O 
mlsné koze Líze a Hasič záchranář. Děti si 
z každé pohádky odnesly nějaké mravní 
ponaučení. 

 

Loučili jsme se se zimou 
Tak už je to tu. Končí nám vláda paní 
Zimy, která předá své žezlo Jaru. To máme 
všichni moc rádi. Začne kolem nás 
všechno krásně kvést, v zahrádkách se ob-
jevují první jarní kytičky, probouzí se vče-
ličky a broučci. Zvykem je, že se Morana, 
vládkyně zimy hodí do vody, aby odpla-
vala pryč. Ale u nás by asi daleko nedopla-
vala. Tak si každý rok děti vyrobí malou 
Moranu z  papíru nebo z látky a společně 
ji všichni spolu spálíme. Vše jsme zakončili 
říkankou "Zimo, zimo, běž už pryč, v trávě 
roste petrklíč. Moranu dnes neseme, zimu 
už tu nechceme. Jaro přijď už mezi nás, 
přišel už tvůj správný čas."   
 
 

Kuk a cuk 

1. dubna k nám do školy mělo 
přijet hudební divadlo Kuk a Cuk 
z Brna. Všichni jsme v napětí če-
kali, jestli to nebude apríl. Ne-
byl. Divadlo opravdu dorazilo. 
Děti zažily veselé zážitky nejen 
ze hry na vtipné hudební ná-
stroje, ale taky si zazpívaly. Ty 
šťastnější, byly vybráni a zapojily se do 
programu. 
 

Velikonoční putování se zajíčkem 
Na Zelený čtvrtek jsme si pro děti přichys-
taly velikonoční stezku.  Na děti čekaly 
úkoly, které se týkaly vyloženě Velikonoc. 
Mohly tak upevnit vědomosti, které zís-
kaly během velikonočního vzdělávacího 
týdne.  Procvičily si velikonoční symboly, 
počítání, zrakové vnímání při hledání stej-
ného vajíčka, doplňovaly chybějící obrá-
zek a další úkoly. Na konci samozřejmě 
nesmělo chybět hledání velikonočního po-
kladu a diplom za splnění celé stezky. 

 
Za MŠ kolektiv pracovnic 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

 

Zápis do školy:  
Námořnická plavba úspěšně za 
námi!  
Dopoledne 22. ledna zažili naši „budoucí 
prvňáčci“ nezapomenutelné dopoledne 
plné dobrodružství při zápisu do 1. roč-
níku, který se letos nesl v duchu námoř-
nické plavby za poznáním. 
Malí námořníci a námořnice se vydali na 
symbolickou cestu po moři, během níž na 
jednotlivých „ostrovech“ plnili pestré a 

hravé úkoly. Ty prověřily nejen jejich ši-
kovnost, bystrost a odvahu, ale také chuť 
objevovat nové věci. Děti s nadšením spo-
lupracovaly, překonávaly drobné výzvy a 
ukázaly, že jsou na svou velkou školní 
cestu skvěle připraveny. 
Velkou pomocí byli také žáci starších roč-
níků, kteří se aktivně zapojili do organi-
zace celého dopoledne. Díky jejich pod-
poře měli budoucí prvňáčci příležitost se s 
nimi přirozeně seznámit, navázat první 
kontakty a zároveň poznat i některé své 
budoucí učitele. Tato milá spolupráce při-
spěla k příjemné a přátelské atmosféře 
celého setkání. 
Každý člen posádky zvládl svou plavbu na 
výbornou a zaslouží si velkou pochvalu. 
Na závěr čekala na všechny malá odměna 
a památka na jejich první oficiální krok do 
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školního života – okamžik, na který budou 
jistě ještě dlouho vzpomínat. 
Děkujeme všem za milou a přátelskou at-
mosféru, která celé dopoledne provázela. 
Už nyní se těšíme, až se s našimi novými 
námořníky znovu setkáme v září a spo-
lečně vyplujeme na další dobrodružnou 
cestu za vzděláním. 

(Wal) 
 

Hudební klauniáda  
v ZŠ a MŠ Starovičky:  
Jeden umělec, několik nástrojů! 
Dnešní dopoledne v naší škole i školce 
patřilo smíchu a netradičním rytmům. Na-
vštívil nás hudebník z projektu Kuk a Cuk, 
který dětem předvedl neuvěřitelnou show 
plnou hudby a vtipu. 
Žáci základní školy i děti z mateřinky s 
nadšením sledovali hru na několik zajíma-
vých nástrojů, jako je kuksafon, valcha 
nebo beraní roh. Celé vystoupení bylo in-
teraktivní – malí i velcí diváci se zapojili do 
scének, vyzkoušeli si rytmické doprovody 
a společně si zazpívali. 
Děkujeme za skvělou energii a originální 
„školu hrou“, která dnes rozzářila celou 
naši školu i školku!   

(Hr) 

 

Zahájení plavecké výuky 
26. února zahájili žáci 1. a 2. ročníku pla-
veckou výuku, která je součástí povinného 
vzdělávacího obsahu tělesné výchovy.  

V krytém bazénu v Hustopečích absolvují 
celkem deset lekcí pod vedením zkuše-
ných instruktorů. Hlavním cílem výuky je 
pomoci dětem překonat případný strach z 
vody, naučit je základní orientaci ve vod-
ním prostředí, správnému plaveckému dý-
chání a rozvíjet jejich plavecké doved-
nosti. Nedílnou součástí jsou také prvky 
bezpečnosti a sebezáchrany. Výuka pro-
bíhá hravou formou přizpůsobenou věku 
dětí a nechybí ani společné hry ve vodě. 
Není proto divu, že se žáci na pravidelné 
čtvrteční lekce vždy těší. 

 

Návštěva místní farmy 
Slunečné březnové počasí jsme s prvňáčky 
využili k přírodovědné vycházce. Kromě 
pozorování probouzející se jarní přírody 
jsme navštívili také místní farmu. Majitelé 
farmy se dětem s velkou ochotou věno-
vali. Trpělivě odpovídali na jejich zvídavé 

dotazy a umožnili jim bližší kontakt se zví-
řaty. Děti si tak mohly pohladit a nakrmit 
ovečky, oslíky, kozy i telátka. Největším 
zážitkem se stala projížďka na oslíkovi. Za 
milé přijetí a zpestření školního dne patří 
majitelům farmy velké poděkování. 

(Baj) 
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„Bláznivý den“  
plný smíchu a fantazie 
Dne 1. dubna se naše škola proměnila v 
místo plné barev, originality a dobré ná-
lady. Proběhl totiž dlouho očekávaný 
„Bláznivý den“, do kterého se s nadšením 
zapojili nejen žáci, ale i učitelé. 
Hned ráno nás přivítala pestrá přehlídka 
netradičních kostýmů a ustrojení. Chod-
bami se procházely originální a těžko zařa-
ditelné postavy. Fantazii se meze roz-
hodně nekladly a bylo znát, že si všichni 
dali na svých kostýmech opravdu záležet. 
Po úvodním programu následovalo zá-
bavné vyučování ve třídách, které se neslo 
v uvolněném a hravém duchu. Učitelé si 
připravili různé netradiční aktivity, hry a 
úkoly, díky nimž bylo učení opět o něco 
zábavnější. 
Bláznivý den se vydařil na jedničku a všem 
připomněl, jak důležité je občas opustit 
každodenní rutinu a dopřát si trochu ra-
dosti a tvořivosti. 

(Čej) 
 

Velikonoční dílničky 
Dne 28. března se uskutečnily oblíbené 
velikonoční dílničky, které přilákaly děti i 
jejich rodiče. Pro návštěvníky bylo připra-
veno několik stanovišť, na kterých si mohli 
vyzkoušet různé techniky a nápady spo-
jené s velikonoční tvorbou. 
Účastníci si s nadšením vyráběli pestré ve-
likonoční dekorace – od kuřátek přes za-
jíčky až po ovečky, které si mohli odnést 
domů. Velký zájem byl také o pletení po-
mlázek. Do tvoření se zapojily nejen děti, 
ale i rodiče. Velikonoční dílničky se tak 
opět vydařily a přispěly k příjemnému na-
ladění na nadcházející svátky.   

(Mat)

www.zs-msstarovicky.cz 
 

http://www.zs-msstarovicky.cz/
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Rok 1977 
 

V tomto roce byl veřejně politický život nejen v naší obci, 

ale v celé naší zemi ovlivněn významným výročím, které 

oslavovala už značná část pokrokového lidstva a to 60. 

výročím VŘSR. Naše socialistická společnost žila po celý 

rok tímto výročím, v jeho duchu byla vedena pracovní ini-

ciativa občanů i ostatní jejich činnost. 

 

Činnost MNV 
 

Složení MNV, rady a komisí je v porovnání s předchozím rokem 

beze změny. Podobně je tomu se sídlem, t. j. s budovou a úřed-

ními hodinami na MNV. V dalším sledu bude uveden přehled ple-

nárních zasedání MNV a jednotlivě nejdůležitější body z projed-

naného programu. 

 

Plénum MNV 
 

6.1.1977 – projednán návrh plánu akce Z. Pro rok 1977 je pláno-

váno zhotovení projektové dokumentace, zařazení stavby do 

plánu ONV na léta 1978 – 80, zajištění potřebného množství bri-

gádnických hodin od občanů, zajištění výpomoci stavební kapa-

city a mechanizmů od JZD formou smlouvy, zabezpečení materi-

álu pro stavbu. Předpokládaná hodnota díla bude 1.600.000,-Kčs, 

finanční náklady dosáhnou výše cca 1,100.00,-Kčs. Rozdíl hodnot 

musí být odpracován brigádnicky zdarma občany, což předsta-

vuje cca 150 brigádnických hodin na každého práceschopného 

občana po dobu realizace, t. j. po dobu 3 let. Mimo volební pro-

gram je naplánována výstavba klubovny a dílen Svazarmu. I. 

etapa – zemní práce, výstavba dílen a garáží je plánována na r. 

1977 – 78. Finančně bude dotována prostředky KV Svazarmu ve 

výši 199.000,-Kčs, hodnota díla bude činit 285.000,-Kčs. Stavba 

bude budována brigádnicky, na místě demolovaného domku po 

paní Kadrnkové. Další akcí pro rok 1977 je dokončení vozovky u 

rodinných domků v parku u bytovek JZD. Z minulého roku zbývají 

k dokončení akce: 

- oplocení školy 

- hřbitovní zeď 

- vozovka „dědina“ 

- požární nádrž 

 

V neinvestiční části plánu výstavby je zařazena úprava a udržo-

vání vzhledu obce na veřejných místech, předzahrádkách a byto-

vého fondu. 

24.3.1977 – zpráva o finančním hospodaření za rok 1976. Hodno-

cení činnosti komise veřejného pořádku. Kritéria socialistické 

soutěže na rok 1977. 

30.5.1977 – zpráva o finančním hospodaření za I. Q 1977. Zpráva 

o činnosti školské, kulturní a sociálně zdravotní komise. 

28.7.1977 – zpráva o systému civilní obrany obyvatelstva. Sezná-

mení s jednacím řádem NV (plána, rady, komisí). Při hodnocení 

činnosti MNV za I. pololetí je konstatováno, že v rámci služeb 

obyvatelstvu se ani nerýsuje možnost rozšíření sortimentu zboží 

v místní prodejně Jednoty, hlavně u masných výrobků. Beze 

změny zůstávají i možnosti pohostinství. Problém pitné vody je 

stále řešen dovozem z vodovodu ze Zaječí. Ve věci přípojky vodo-

vodu do naší obce z větve Zaječí – Hustopeče nebylo dosaženo 

žádného pokroku a jak situace ukazuje, slibované záměry ONV 

v tomto směru nebudou v tomto volebním období splněny. 

13.10.1977 – hodnocení komise finančně rozpočtové. Hodnocení 

komise výstavby – žádosti občanů na tuto komisi se týkají pře-

vážně povolení k instalaci ústředního vytápění, jednoduchých 

stavebních úprav obytných budov a drobných staveb, povolení 

drobných staveb sklepů, garáží, oplocení a povolení k užívání ve-

řejných pozemků. Ve změně pravomoci je důležité upozornit na 

možnost povolování pouze drobných staveb do 10 m2, hloubka 

1,5 m, oplocení. 

29.12.1977 – plán práce na r. 1978, seznámení a předání poslan-

cům. Hodnocení činnosti NV za r. 1977: Účast poslanců na ple-

nárním zasedání je 91,16 %. Nejdůležitější činností poslanců je 

práce v komisích pléna. Pravomoc je dána jednacím řádem a děl-

bou práce. Při MNV pracují dle dřívějšího popisu 4 komise. V dal-

ším bude popsána bližší specifikace jejich činnosti. 

 

Činnost komisí 
 

Komise výstavby – předs. Ing. Panic Josef. Dle plánu uskuteč-

něno 12 schůzí. Hlavní pozornost věnována organizování akce Z, 

zvelebení životního prostředí a čistoty obce, povolováním drob-

ných staveb občanů, údržbě místní komunikace a přípravě pro-

jektové dokumentace pro stavbu víceúčelové budovy a plnění vo-

lebního programu. 

Komise finančně rozpočtová – předsedou zůstává Drbola Ol-

dřich. Uskutečněno 5 schůzí. Hlavní náplní komise bylo připravo-

vat plán rozpočtu a během roku hodnotit jeho plnění jak po 

stránce příjmů tak i výdajů. Komise rovněž hodnotila finanční 

hospodaření Kina NV a OB, prováděla kontrolu placení daní a po-

platků. 

Komise školská, kulturní, sociální a zdravotní – předs. Prátová 

Jana. Uskutečněno 11 schůzí. Činnost směrována na organizování 

Výpisky z kroniky obce  - 30. díl 
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celospolečenských oslav, kulturních akcí, na spolupráci s MŠ, Klu-

bem OB, Kinem, MLK, mládeží. 

Komise veřejného pořádku – předs. Úlehla S. Uskutečněno 11 

schůzí. Pozornost komise byla zaměřena na udržování veřejného 

pořádku v obci, preventivní prohlídky objektů, pořadatelskou 

službu, dodržování zákona o podávání alkoholu mladistvým, čin-

nost ČSPO. 

 

Rada MNV  
 

7 členů, mezi nimi předsedové komisí. Schůzovala pravidelně 2 x 

za měsíc. Účast členů rady je na 96,2 %. Činnost je řízena předem 

vypracovaným plánem práce, projednává otázky, jež jsou v její 

pravomoci. Připravuje plenární zasedání, zajišťuje usnesení 

vyšších orgánů. Řídí se jednacím řádem a dělbou práce, jež jsou jí 

dány zákonem o NV. Ze své činnosti podává zprávu plenárnímu 

zasedání. 

 

Akce „Z“ 
 

Hodnocení úseku výstavby obce. V tomto roce byla v rámci akce 

„Z“ naplánována výstavba kluboven a dílen MO Svazarmu. V akci 

byly čerpány investiční prostředky ve výši 120.000,-Kčs, oproti 

plánovaným 110.000,-Kčs. Díky velké iniciativě členů organizace 

Svazarmu i ostatních občanů, bylo na akci odpracováno 6.128 bri-

gádnických hodin. Dle plánu práce bude objekt předán do užívání 

v roce 1978. Aktivita občanů při budování obce se odrazila i v ne-

investiční části akce „Z“, kde odpracovali 11.797 brigádnických 

hodin. 

 

Rozpočet MNV 

Rozpočet příjmů a výdajů za rok 1977 a jeho plnění: 

 

Část příjmová:  rozpočet  plnění 

daň zemědělská  64.200  69.775 

daň z příjmu obyvatel       500        449 

daň domovní  19.000                   18.317 

poplatek ze psů       3.000                     3.240 

Správní poplatky       4.000                     2.810 

     z toho rybářské popl.               120 

     stavební povol.                                                        1.985 

     průvodní listy                                                                705 

stočné                                           5.455 

stavebnictví                                                        5.528 

Školství: stravné                    75.000                   55.670 

                byt nájemné    1.500                     1.312 

Kultura – kino NV                   14.000                   15.558 

Vnitřní správa – nájem    1.500                     1.312 

Bytové hospodářství                                       8.412 

Odvoz odpadků                      5.000                      4.380 

Ostatní                                             340 

převody na akci „Z“  10.000                    10.000 

doplňkové příjmy                                         8.416 

ostatní nahodilé příjmy                                                     216 

převod sdružených  

prostředků čerpaných na 

akci „Z“                                    100.000                   109.987 

 

Výdajová část rozpočtu: 

vodní hospodářství                       3.000                      3.809 

školství – MŠ                     10.000                    21.203 

                  ZDŠ                                                         6.045 

           školní jídelna                     65.000                    68.969 

kultura – OB                       3.000                      3.000 

     knihovna, rozhlas                       4.261 

     SPOZ                                         2.000                      2.727 

     víceúčelová budova                     16.833 

     kino NV                      16.000                    15.846 

vnitřní správa 

     požárníci a CO                        1.000                       2.812 

     poslanci NV                      33.200                     41.745 

     správa NV                              122.200                    124.399 

     odvod do FKSP                                             564 

sociální věci                        5.000                       6.000 

místní hospod. celk.    28.000                     28.020 

     z toho pitná voda                         6.421 

     odvoz odpadků                                          5.239 

     veřejná zeleň                                          3.140 

     veřejné osvětlení                      12.707 

     bytová péče                                             513 

úhrada schodku z r. 1976                        4.932 

Akce „Z“ 

Svazarm garáže a klubovna      110.000                  119.978 

 

Zemědělství 

Jelikož se téměř veškerá činnost zemědělská soustředí do roz-

sahu činnosti místního JZD, bude tato hlavní náplní kapitoly o ze-

mědělství. 

 

JZD 

K 1.1.1977 činila v JZD ČSP výměra zemědělské půdy 3016 ha a 

zastoupení jednotlivých kultur bylo následující: 

- orná půda 2.556 ha 

- vinice                      147 ha   

- zahrady a sady      57 ha 

- louky                      230 ha 

- pastviny                         26 ha 

 

Výsledky RV: v celkovém průměru byly povětrnostní podmínky 

pro rostlinnou výrobu příznivější než v roce minulém. Silné srážky 

v 1. čtvrtletí způsobily, že některé pozemky v blízkosti řeky Dyje a 

potoku Štinkavky byly postiženy záplavami, jejichž následkem 

bylo jednak totální zničení 86 ha ploch ozimých pšenic a nemož-

nost osetí ploch jarním ječmenem a kukuřicí. Bylo dosaženo 

těchto průměrných výnosů obilovin: 

pšenice  49,2 q 

ječmen jarní 48,4 q 

kukuřice                  43,1 q 

obil. celkem 48,2 q 

 

Odrůdová skladba: 

- pšenice – Mironovská, Hjičovská, Sáva, Drina, Zlatá Dolina 

- ječmen – Ametyst, Rapid, Hana, Sparťan, HE 748, 586 

U cukrovky, plodiny velmi důležité pro naše národní hospodářství 

byl pro příznivé klimatické podmínky dosažen průměrný ha výnos 

325 q. Produkce vinných hroznů byla snížena poškozením vinic 

jarními mrazíky, jimiž utrpěly zejména rané odrůdy, kde došlo 

k 20% zmrznutí oček. Podstatně vyšší poškození jarními mrazíky 

bylo možno konstatovat v sadech, v nichž meruňky zmrzly téměř 

na 100 %, broskve ze 70 % a jabloně z 20 %. 

 

Výsledky v ŽV: Podstatná část výsledků živ. výroby je ovlivněna 

značně nepříznivou bilancí v zajišťování krmiv. Je opomíjena 

kvantitativní i kvalitativní stránka tohoto problému, se zjevnou 

snahou neúměrně preferovat produkci obilovin. V užitkovosti 

byly dosaženy tyto výsledky: 
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Celoroční dojivost 1 dojnice činila 2620 lt. Přírůstek na ks/den u 

skotu v žíru činil 0,70 kg, u skotu celkem 0,66 kg, u prasat v žíru 

0,55 kg. 

Středisko živočišné výroby ve Starovičkách je specializováno na 

odchov jalovic, produkci selat a předvýkrm vepřového žíru, dále 

ještě dočasně pro chov dojnic. 

Pro přehled v odměňování družstevníků uvádím následující se-

znam kategorií pracovníků s jejich průměrným hodinovým výděl-

kem. Přitom je nutné připomenout, že výdělek je beze srážek ze 

mzdy. 

- družstevníci trvale činní  Ʃ                  11,15 Kčs 

- traktoristé, kombajnéři, kočí 12,68 

- ostatní pracovníci RV    9,83 

- ošetřovatelé dojnic  11,84 

- ošetřovatelé skotu  12,42 

- ošetřovatelé prasat  15,62 

- ošetřovatelé drůbeže    9,83 

- dílny a řemeslníci                   12,15 

- stavební skupiny                   12,08 

- řidiči nákl. aut   12,38 

- THP    10,99 

 

Ekonomika 

Vývoj hlavních ekonomických ukazatelů byl ovlivněn značnou 

měrou škodami v RV. Plán produkce v RV nebyl splněn o 15 %, 

čímž došlo v porovnání s plánem ke snížení CHP, HZP, výkonů. Vý-

kony včetně mimořádných výnosů byly však splněny na 100,44 % 

a zisk na 100,71 % zásluhou náhrad od Státní pojišťovny. 

 

Pro úplnost uvádím ještě zástupce obce v družstevních orgánech 

Představenstvo – Kostrhoun Fr., Prát Pavel, Vališ Jakub, Janoušek 

Jos., Úlehla S. 

Výbor ZO KSČ – Prát Pavel 

Revizní komise – Bíza Stan., Haluza Václav 

Sociální komise – Haluzová A., Kostrhoun Fr. 

Kulturní komise – Šafaříková B., Kostrhounová Jarm., Najman V. 

Bezpečnostní komise – Janoušek Jos., Hovězák Mil. 

Sbor zástupců – 40 členů ze Staroviček. 

 

Státní a družstevní obchod 
 

Tento úsek je v porovnání k předchozím zápisům v kronice bez ja-

kékoliv podstatnější změny. Právě zde jsou příliš velké rezervy ve 

službách občanům, zvláště srovnáme-li tento úsek s jinými ob-

cemi širokého okolí. V prodejně smíšeného zboží činila tržba za 

rok 2,398.000 Kčs na plán 2,511.000 Kčs. V místním pohostinství 

byla tržba 713.246 Kčs na plán 713.000 Kčs. Obsazení pracovníky 

zůstává nezměněno. 

 

Úprava obce, výstavba 
 

Úpravu obce ovlivňuje MNV prostřednictvím stavební komise, zá-

vazkovými akcemi organizací i jednotlivců. V rámci okresu udr-

žuje obec stále velmi dobrý standart. Na úseku výstavby bylo ko-

misí vydáno 22 stavebních povolení. Z ONV byla povolena jedna 

novostavba a to pro Kostrhouna Karla č. 174.  

Zkolaudovány byly tyto stavby: 

č. 130 – Šebesta Josef 

č. 11 – Pěnčík Frant. 

č. 240 – Bíza Stanislav 

č. 245-8 – čtyřbytovka JZD 

 
Pokračování příště 

Pavlína Prátová

Společenská kronika 
 

V měsíci březnu oslavili významné životní jubileum 

pan Jozef Olasz – 60. narozeniny 

pan Marek Hovězák – 50. narozeniny 

 

V měsíci dubnu oslavila významné životní jubileum 

paní Martina Lojová – 50. narozeniny 

 

Blahopřejeme rodičům: 

V měsíci březnu se narodil Václav Ševčík. 

Rodiče: Šárka Ševčíková a Petr Ševčík, 

Starovičky. 

 

 

pan Jiří Kadlec – 50. narozeniny 

 

V měsíci únoru oslavili významné životní jubileum 

   

Dne 14.3.2026 se konal 

Dětský maškarní ples v 

sále KD Starovičky.  

Děti si mohly užít volnou zá-

bavu, malování na obličej, vy-

stoupení klaunů Šáši a Váši a 

oblíbeného maskota STITCHE. 

Hudební produkci zajistil DJ 

Pavel Mazůrek. Připravena 

byla i bohatá tombola, hlav-

ními cenami byla koloběžka, 

dřevěný domeček pro pa-

nenky a dort. Zajištěno bylo i 

menší občerstvení. Děti přišly 

v krásných kostýmech, viděli 

jsme superhrdiny, princezny a 

různé postavičky z filmů a po-

hádek. Všem děkujeme za 

účast a pomoc při přípravách a 

konání akce. Budeme se na 

Vás těšit na nejbližší akci a 

kde? To už se nechte překva-

pit.  

Sabina Klobásová  

a Dominika Strouhalová  

(pořadatelky) 

 

 

 

 Maškarní  Ples 
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    Z osobního archívu rodáka  
  ze Staroviček 

 

 Moje(naše) hříchy 

 
   Po celý dosavadní život jsem byl různými okolnostmi přesvědčo-
ván o tom, že odlišnosti mezi námi jedinci jsou rozdílné a to až tak, 
že jsou někdy až moc rozdílné. Týká se to nejen vnímání všech vzni-
kajících problémů, které nám život připravuje, ale především jejich 
řešení. Co jedinec, to jiná varianta řešení. Nemusí nás to znepoko-
jovat, protože je to přirozené. Toto úvodní povídání mě napadlo 
při prohlížení mých vlastněných starších fotografií, ale i mnohých 
dosud nepublikovaných článků. Jeden z nich se jmenuje:  
   Moje hříchy, i když bych mohl napsat, možná i výstižněji,  Naše 
hříchy. 
Mnoho let jsem přispíval do Starovičského zpravodaje, až nastal 
čas dát prostor i jiným, nemyslím tím pouze mladším. Stále pravi-
delně dojíždím na domácí utkání naší 8. fotbalové ligy, kde jsem 
součástí malého kotle, jak nás o několik let mladší generace iro-
nicky nazývají. Mám stálý kontakt s rodinou, ale i s dalšími lidmi ze 
Staroviček. Přesto musím jmenovat Aničku Haluzovou a Josefa Pa-
nice, se kterými si v mnoha oblastech navzájem rozumíme. Na 
mnoho věcí máme stejný náhled, pokud ne, tak jej respektujeme. 
Občas oslovím Zdeňka Trněného, když mám nějaký problém týka-
jící se historie Staroviček.  
   Těm, kteří se na mě obrátili s otázkou, proč jsem přestal přispívat 
do zpravodaje, jsem sdělil, že každý začátek má vždy, a to zákonitě, 
i svůj konec. Proto možná na základě tohoto tvrzení jsem se roz-
hodl zveřejnit následující povídání. Také se říká, nikdy neříkej ni-
kdy.  
 
Celý následující odstavec jsem si přetáhl z jiné části mých pamětí.  
   
   Zapomenutý hřích u zpovědi jsem v určitém věku považoval za  
těžký hřích. Někdy jsme pro jistotu raději něco přidali. S hříchy se 
nesměl nikdo nikomu svěřovat. Zase by to byl hřích. Postupně jsme 
se ale naučili naše hřešení v obecné rovině konzultovat. Každý 
z kluků přednesl celou škálu hříchů, kterých se lze dopustit. Pak 
stačilo si je zapamatovat a posoudit s vlastním svědomím nebo 
lépe řečeno pamětí. Raději jsme toho pro jistotu řekli víc, aby se 
pan farář nezlobil, ale hlavně abychom neměli těžký hřích.  
   Moje nejběžnější hříchy? Házel jsem kamením, lhal rodičům, 
odmlouval rodičům,  nahlas nepozdravil, nepoprosil, nepoděko-
val, bral mamince cukr, někdy i zavařeniny,  trápil zvířata,  mlátil 
sestru, sprostě nadával, plival na kamarády, něco rozbil, rušil 
v kostele, podrážel kamarádům nohy,  trhal cizí ovoce, tahal děv-
čata za vlasy  atd.  Myslím, že pan farář Podlezl byl rád, že má 
zpovědní den za sebou.  
   
  Tato zpovědní část mého života, a také dle názoru kamarádů, 
patřila k těm několika šťastným obdobím. Bylo nám kolem deseti 
let. Naše upřímnost, naivita, bezelstnost, neměla ani špetku 
falše. Byli jsme dobrovolně odevzdáni do náruče našeho pana fa-
ráře. 
Po první zpovědi jsme byli připraveni absolvovat první Svaté při-
jímání. 
 
    Když už jsem napsal slovo hřích, musím se u tohoto pojmu zasta-
vit. Snad není třeba  vysvětlovat, při současném stupni vzdělanosti, 
obsah tohoto slova a to napříč všemi generacemi. 
    Od první třídy obecné nás učil náboženství pan farář Karel Pod-
lezl. Tehdy mu bylo již přes 85 let. Jeho povídání jsem rád poslou-
chal a neměl jsem problémy jej pochopit. Nakonec navazoval na to, 
k čemu nás vedli doma. Před každým  poledním jídlem v neděli, kdy 
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 POPLATKY ZA ROK 2026 

POPLATEK ZA ODPAD 

Sazba poplatku za odpad činí 800 Kč/osobu, poplatek je 

splatný do 31. 5. 2026. 

číslo účtu obce – 5028651/0100 

VS 1345, SS – číslo domu 

PLATBY ZA STOČNÉ!!! 

Cena stočného pro období 1.1. - 31.12.2026  

činí 65,25 Kč/m3 bez DPH (28 m3 = 1827 Kč bez DPH,  

12 m3 = 783 bez DPH) 

Cena vč. 12 % DPH činí  -  2 046,24 Kč/os./rok 

VS 23212111, SS – číslo domu 

POPLATEK ZA PSA 

a) za jednoho psa……............................................150 Kč, 

b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 

.............................................................................100 Kč, 

c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 

...............................................................................50 Kč, 

d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kte-

rým je osoba starší 65 let…………………..…………….…50 Kč. 

VS 1341, SS – číslo domu 

Prosíme o zasílání každé platby zvlášť – za odpady, za 

psy, za stočné. 

V hotovosti na obecním úřadě budeme poplatky 

vybírat do 31.5.2026. 
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 ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

 

       KVĚTEN 

    

 

      ČERVEN 

     

                                                                                            

(HK/IH) 
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mohla být rodina pohromadě,  jsme se u stolu museli všichni posta-
vit a pomodlit „Otče náš“. Ve všední den jsme se před jídlem museli 
pokřižovat. Večer se nemohlo jít do postele bez pomodlení „Andě-
líčku můj strážníčku“. Pan farář nás vedl až ke Svatému přijímání, 
které bylo ve druhé třídě obecné školy. Mně se jevil jako vysoký 
zdatný pán, který byl „Pánem Bohem“ na zemi. Nikdy nezvýšil hlas. 
Měl mezi námi velkou autoritu. Když hovořil, ani jsme nedutali. Až 
později jsem si uvědomil, že nebyl nějak vysoký, ale kvůli šedinám 
a opravdu důstojnému vystupování, bylo jeho  oslovení „Důstojný 
pane“ na místě. Jeho autorita u nás děcek, ale i dospělých, spočí-
vala v jeho přirozeném normálně lidském jednání a vystupování.  
Dokonce prý, když byl mladší, zašel si do hospody za „chlapama“ 
na pivo a zahrát  karty. Takže nebyl problém svěřit se mu se vším, 
co naše dušičky trápilo a vysypat mu při zpovědi všechny hříchy. 
     Po panu faráři Podlezlovi nás pak učila náboženství paní kate-
chetka Marie Klašková z Velkých Pavlovic. Tehdy byla ještě svo-
bodná, později vdaná Nesvadbová.  Hodnější a milejší osobu jsem 
snad v životě nepotkal. Dokázala na nás působit již svým hlasem. 
Nevím, zda se dokázala rozčílit anebo zakřičet. Nikdy to před námi 
neudělala. V páté třídě nás ale převzal pan kaplan, jeho jméno si 
už nepamatuji. To byl protiklad paní katechetky. Každou hodinu 
náboženství jsme museli vykládat o tom, co pan farář kázal v kos-
tele. Pokud si někdo nepamatoval obsah kázání, bylo to považo-
váno za nepozornost. Neúčast na mši svaté omlouvala pouze vážná 
nemoc. V hodině náboženství si vynucoval absolutní klid fyzickými 
tresty. Nevím, co jsem provedl, ale také jsem se musel jednou 
předklonit před první lavici a poskytnout sedací část těla k dispozici 
jeho řemenu. Nakonec k potrestání nedošlo. Mám ale dojem, že se 
jednalo o nějaký kolektivní trest a já měl pocit hrozné nespravedli-
vosti a křivdy. Měl  jsem být  potrestán za něco, co jsem neudělal. 
 
   Níže uvedený snímek byl pořízen  v roce 1947 před Obecnou ško-
lou. Jde o ročníky narozené v roce 1939 a 1940. Jedná se o slav-
nostní první Svaté přijímání. Z mého ročníku kluků chybí Josef Ho-
lacký a Jaroslav Oulehla, kteří jej absolvovali následující rok. Den 
nemám zaznamenán, ale pamatuji si, že svítilo velice intenzivně 

sluníčko, vycházející nad farou. Proto se hodně šklebíme, já ale nej-
více. Jsem ze všech nejmladší. Plný počet žáků chodící do školy byl 
i na tomto aktu přítomen. Vážnost obřadu nemohly narušit ani 
kroutící se svíce pod náporem sluníčka. Pokud pečlivý čtenář zjistí, 
že uvedený snímek již někde viděl, musím jej pochválit za vynikající 
paměť. Ale to bylo v jiných souvislostech. Uplynulo několik let a je 
na něm zaznamenána řada změn. Jakých??? 
 
 Milí Štarvičáci, prosím Vás o jedno. Nezačínejte prohlížení fotografie čte-
ním jmen, ale udělejte si test. Začínejte každým obličejem zvlášť. 
Tipněte si, který dospělý je za ním skryt. Samozřejmě pro přímé rodinné 
příslušníky by to neměl být  problém. 

  
Jména děvčat sedící v první řadě zleva:  
Štěpánka Najmanová (zahynula při vlakovém neštěstí v Šakvicích 
r. 1953). Veronika Sedláčková - Hübnerová, Josefa Šafaříková – 
Vincencová, Marie Burdichová – Vincencová, Marie Procházková 
– Šustrová, Jarmila Šmerdová – Mikulčíková, , Marie Malinková – 
Popovská, Růžena Pavelčíková – Nováková, 
Jiřina Pleskačová – Tomková, Františka Kouřilová – Kostrhounová, 
Milada Ivančicová - Ovísková , Marie Sixtová - Mazůrková,  
Marie Bendová 
 
Chlapci ve druhé řadě zleva: 
Rostislav Žďárský, Vojtěch Haluza, František Pěnčík, Stanislav 
Úlehla, František Kadrnka, Miloslav Mazůrek, Josef Dostoupil, 
Oldřich Hofman 
 
Chlapci horní řada zleva: 
Josef Šebesta, Zdeněk Pěnčík, Ladislav Pleskač, Václav Ernest, 
Oldřich Prát 
pan farář Karel Podlezl. 
 

Poznámka: z 13 tehdejších školáků žijí 2, z 13 školaček žije 5. 
 

KaFr. 
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BLAHOŘEČENÍ RODÁKA ZE STAROVIČEK P. VÁCLAVA DRBOLY 

V sobotu 6. června se uskuteční, jak již psal pan starosta, blahořečení P. Jana Buly a 

P. Václava Drboly na brněnském výstavišti. Celý den je rozdělen do tří částí. Dopo-

ledne inspirativní program na hlavním pódiu, odpoledne slavnostní beatifikační mše. 

A po celý den paralelně běží dětská zóna se sportovišti, skákacími hrady a dalšími 

aktivitami. 
 

Program: 

  9.30 - 11.40  dopolední kulturně - duchovní program 

11.45 - 14.00  polední pauza, dětský program na pódiu 

14.00 - 14.30  příprava na slavnostní mši svatou 

14.30 - 16.30  slavnostní mše svatá 

16.30 - 18.00  pomalý závěr dne - možnost uctění ostatků blahořečených, koncert na  

venkovním pódiu 
 

Není nutné se účastnit celého programu. Pokud by někdo chtěl přijet až na slavnostní 

mši sv., je to možné. 
 

Na tuto akci je již přihlášeno téměř 10 000 lidí. Hlavní pavilon je již naplněn, proto se 

otevírá další, kam bude slavnost přenášena přes obrazovky. Starovičky mají rezervo-

váno několik míst v těsné blízkosti hlavního pódia.  Kdo by měl ještě zájem, nahlaste 

se co možná nejdříve (Lenka Krůzová, tel. 721 639 772). Předpokládáme, že doprava 

bude zajištěna autobusem. 
Podrobné informace naleznete na www.buladrbola.cz 

 

DĚKOVNÁ MŠE SVATÁ VE STAROVIČKÁCH 

Kněží Václav Drbola a Jan Bula jsou první blahoslavení, kteří žili a zemřeli ve 20. sto-

letí. A jsou to úplně první blahořečení či svatořečení na území brněnské diecéze v celé 

její historii. Tuto obrovskou radost, že jedním z nich je právě rodák ze Staroviček, je 

potřeba oslavit a náležitě za ní poděkovat. Proto budou po sobotní slavnosti blahoře-

čení v neděli 7. června děkovné mše sv. v rodištích obou kněží - ve Starovičkách a v 

Lukově. Všichni jste srdečně zváni především na mši, která proběhne u nás ve Staro-

vičkách. Začátek bude v 10.00 hodin na venkovním prostranství vedle kulturního 

domu. Hlavní celebrant bude brněnský biskup Pavel Konzbul. Po mši bude otevřen i 

kostel sv. Kateřiny k soukromé modlitbě. 
 

OSTATKY P. VÁCLAVA DRBOLY 

Jelikož byly vyzvednuty ostatky P. Václava Drboly (tuto akci podrobně popsal pan sta-

rosta), bude jejich část uložena i v kostele sv. Kateřiny ve Starovičkách. Tyto budou v 

relikviáři nad svatostánkem na hlavním oltáři. 
  

KŘÍŽOVÁ CESTA 

Krásná, nově zhotovená, křížová cesta věnovaná P. Václavu Drbolovi se těší velké ob-

libě. V neděli 15. března byla zorganizována společná modlitba křížové cesty, při které 

jsme prošli všechna zastavení. Zúčastnilo se velké množství lidí nejen místních, ale i z 

okolních obcí.  

Svoji soukromou modlitbu křížové cesty, zvláště v době postní, si k nám přijelo prožít 

bezpočet farností ať již z blízkého, tak i dost vzdáleného okolí. 

Je to krásné!   
  

KOMIKS 

Životopis obou kněží je zpracován i trochu netradiční formou. Komiks s názvem 

BULA  A  DRBOLA  NEPŘEMOŽENÍ je k zakoupení na obecním úřadě a v kostele. 

Lenka Krůzová 

 

 Z naší farnosti 

http://www.buladrbola.cz/
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11.dubna 2026  

Stela Bártová 
 

 

 

 

 

moderátor a zpěvák Jiří Helán. Sr-

dečně vás všechny zveme a těšíme se 

na přátelské posezení u dobré de-

chovky. 

 
Muzikanti  

Obecní úřad Starovičky  
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